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Directions (1-5):निम्िलिखित ग्राफ को ध्यािपूर्वक पढ़िए और ढ़िए गए प्रश्िों के उत्तर िीजिए. 

निम्ि ग्राफ 2005-2010 के र्र्षों में भारत के तीि अिग-अिग राज्यों में िन्मी िड़ककयों की 
संख्या का प्रनतशत िशावता है 

 
 

Q1. यढ़ि 2007 में केरि में पैिा होिे र्ािी िड़ककयों की कुि संख्या 70,000 थी, तो समाि र्र्षव 
2007 में रािस्थाि में पैिा होिे र्ािी िड़ककयों की कुि संख्या ज्ञात कीजिए. 
(a) 85,000 

(b) 80,000 

(c) 84,000 

(d) 1,30,000 

(e) 1,02,000 
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Q2. रािस्थाि में एक-साथ 6 र्र्षों में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों के प्रनतशत का औसत माि, सभी 
र्र्षों में एक-साथ केरि में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों के प्रनतशत के औसत माि का ककतिे गुिा है? 

(a) 3 

(b) 1.5 

(c) 2.5 

(d) 2 
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(e) 1.16 
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Q3. 2008 से 2009 तक, तीिों राज्यों में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों की कुि संख्या में 20% की र्दृ्धि 

हुई थी. यढ़ि 2009 में बिहार में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों की संख्या 60,000 थी तो 2008 में 
रािस्थाि में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों की कुि संख्या ज्ञात कीजिए. 
(a) 90,000 

(b)1,00,000 

(c) 95,000 

(d) 85,000 

(e) 1,05,000 
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Q4. यढ़ि 2006 में रािस्थाि में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों की संख्या 80,000 थी, तो 2006 में बिहार 

और केरि में एकसाथ िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों की औसत संख्या ज्ञात कीजिए? 
(a) 1,21,000 

(b) 1,15,000 

(c) 1,25,000 

(d) 1,20,000 

(e) 1,00,000 
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Q5. यढ़ि 2008 में, बिहार में 30,000 िडककयों का िन्म हुआ था तो उस र्र्षव केरि और रािस्थाि 

में िन्म िेिे र्ािी िड़ककयों की संख्या का अिुपात ज्ञात कीजिए. 
(a) 2 : 3 

(b) 9 : 5 

(c) 5 : 9 

(d) 6 : 5 

(e) 3 : 2 
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Directions (6-10):  िी गयी तालिका छह अिग-अिग र्र्षों में, कम्पिी वर्प्रो में कायवरत 

कमवचाररयों की कुि संख्या और पुरुर्षों का मढ़हिाओं से अिुपात िशावती है। तालिका का 
ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजिए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के उत्तर िीजिए:   

 
 

Q6. र्र्षव 2002 तथा 2006 में लमिाकर मढ़हिा कमवचाररयों की औसत संख्या िगभग ककतिी है? 

(a) 327600 
(b) 385550 
(c) 426500 
(d) 456500 
(e) 520500 
L1Difficulty 2 
QTagsTable DI 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q7. र्र्षव 2003 और र्र्षव 2005 में लमिाकर कंपिी में कायवरत मढ़हिाओं की संख्या, र्र्षव 2003 में 
कुि कमवचाररयों का ककतिा प्रनतशत है? (िशमिर् के िाि िो अकंों तक पूर्ाांक) 

(a) 81.50% 
(b) 91.25% 
(c) 87.20% 
(d) 105.12% 
(e) 75.05% 
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Q8. यढ़ि र्र्षव 2007 में 20% कमवचाररयों को निकाि ढ़िया िाता है, तो र्र्षव 2007 में निकािी  गई 

मढ़हिा कमवचाररयों की संख्या ककतिी है? 

(a) 85,500 
(b)1,05,000 

(c) नििावररत िही ंककया िा सकता  
(d) 92,500 
(e) 1,10,500 
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Q9. र्र्षव 2003, 2004 और 2007 में लमिाकर पुरुर्षों की संख्या  और समाि र्र्षों में लमिाकर 

मढ़हिा की संख्या के मध्य का अतंर ककतिा है? 

(a) 4,40,900 
(b) 5,50,000 
(c) 6,55,000 
(d) 7,65,000 
(e) 6,58,00 
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Q10. ककस र्र्षव में, पुरुर्षों और मढ़हिाओं के मध्य का अतंर अधिकतम है? 

(a) 2002 
(b) 2003 
(c) 2005 
(d) 2006 
(e) 2007  
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Directions (11-15): निम्िलिखित पाइ चार्व में एक पुस्तक प्रकालशत करिे के िचव का % वर्तरर् 

िशावया गया है. 

 
 

Q11. निम्िलिखित में से ककि िोिों िचव का कें द्रीय कोर् 72 डडग्री है? 

(a) पररर्हि और रॉयल्र्ी 
(b) पररर्हि और मुद्रर् िागत 



(c) िाइंडडगं और वप्रढ़ंर्गं 

(d) िाइंडडगं और रॉयल्र्ी 
(e) इिमें से कोई िहीं L1Difficulty 2 
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Q12. यढ़ि पुस्तक ककताि के एक संस्करर् के लिए, कागि की िागत 66850 रुपये है, इस 

संस्करर् के लिए प्रचार िागत क्या होगी?  

(a) 54580 रुपये 

(b) 23480 रुपये 

(c) 22302 रुपये 

(d) 21392 रुपये 

(e) 21932 रुपये 
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Q13. यढ़ि 5000 प्रनतयां प्रकालशत होती है और उि पर पररर्हि की िागत 96000 रुपये है,तो 
पुस्तकों की बिक्री मूल्य क्या होिा चाढ़हए ताकक प्रकाशक 30% का िाभ अजिवत कर सके? 

(a) 1098000 रुपये 

(b) 2345678 रुपये 

(c) 1040000 रुपये 

(d) 1045680 रुपये 

(e) 1060000 रुपये 
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Q14. 1250 प्रनतयों के एक संस्करर् के लिए, िाइंडडगं िागत 887500 रूपये है, एक ककताि का 
वर्क्रय मूल्य क्या होिा चाढ़हए, ताकक प्रकाशक 10% का िाभ अजिवत कर सके? 

(a) 3000 रुपये 

(b) 3124 रुपये 

(c) 4125 रुपये 

(d) 5214 रुपये 

(e) 3024 रुपये 
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Q15. यढ़ि एक संस्करर् के लिए मुद्रर् िागत 99000 रूपये है. तो िाइंडडगं और प्रचार की िागत 

के िीच अतंर ककतिा होगा? 



(a) 75550 रूपये 

(b) 74520 रूपये 

(c) 76500 रूपये 

(d) 77850 रूपये 

(e) 73500 रूपये L1Difficulty 2 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol.  

 

S2. Ans.(e) 

Sol.  

S3. Ans.(a) 



Sol.  

 

S4. Ans.(d) 

Sol.  

 

S5. Ans.(c) 

Sol.  

 

S6. Ans.(a) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 



Sol.  
 
S8. Ans.(c) 
Sol. 
Cannot be determined. 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
Required difference 
= (11 × 50000 + 3 × 190900 + 462500) – (6 × 50000 + 2 × 190900+ 462500) 
= 4,40,900 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. 
Gap in man and woman employees in year 2002 
= 4 × 80000 
= 320000 
In year 2003 
= 5 × 50000 
= 250000 
In rest years gap looks smaller than the above data calculated 
∴ maximum gap is in year = 2002 
 
S11. Ans.(a) 

Sol.  
 
S12. Ans.(d) 

Sol.  
 



S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 

Sol.  
 
 


